
Praha 12, Praha
Část obce: Praha Kraj: Hlavní město Praha

Okres: Praha hlavní město Správní obvod: Praha

GPS souřadnice: 50.010073N, 14.406932E První pís. zmínka: 1178 (846 let) Katastrální výměra: 2 330 ha

Počet obyvatel: 51 561 PSČ: 143 12

Adresa URL: www.praha12.cz Facebook: dvanactka

Historie obce Praha 12
Prokazatelně nejstarší písemná zmínka o Modřanech je z roku 1178, kdy český kníže Soběslav II.
věnoval Vyšehradské kapitule "území v městečku Modřany na dva pluhy s vinicí". Modřany byly dlouho
zemědělskou vesnicí a jen pozvolna se měnily z malé osady na průmyslovou obec a později na součást
hlavního města. Prvním průmyslovým závodem se v roce 1861 stal cukrovar, jeden z nejstarších závodů na
rafinerii cukru v Čechách. Jeho stavba znamenala především zvrat v sociálním složení obyvatelstva. Do
obce přišly stovky cizích lidí, což od základu změnilo rozvrstvení zdejších obyvatel. V dalších letech se
průmyslová výroba v Modřanech postupně rozrůstala. Přibyly strojírny, dřevařské závody,
čokoládovna i jiné výrobní provozy v pobřežním pásu Vltavy.K dalším výrazným změnám tohoto
území došlo na přelomu 19. a 20. století v souvislosti s bouřlivým  rozvojem Prahy. Blízkost hlavního
města lákala ke stavbě rodinných domů a obec v té době zaznamenala zvýšenou poptávku po stavebních
pozemcích. V Modřanech se tak ve 30. letech objevily některé pozoruhodné funkcionalistické vily. V roce
1936 byly Modřany povýšeny na městys.
Obec Komořany, která také od 12. století patřila vyšehradské kapitule, byla k Modřanům připojena v
roce 1963. Společně s nimi pak byla v témže roce povýšena na město. To bylo od 1. ledna 1968
přičleněno k Praze. Po připojení k hlavnímu městu došlo v této příměstské lokalitě v první
polovině 70. let k rozsáhlé panelové výstavbě. Rychle rostoucí sídliště nahradila většinu polí a luk a
zasáhla také lesní porosty. Zásadní přeměnu krajiny dotvořilo padesát tisíc nových obyvatel, kteří
se do Modřan postupně nastěhovali. Nová výstavba a příliv lidí si vyžádaly svou daň v podobě
výrazného ústupu přírody.
V roce 1974 byly připojeny k Praze a začleněny do Modřan také obec Cholupice s osadou Točná. Jako
poslední pak byla v roce 1989 k Modřanům přičleněna část Prahy 4, pojmenovaná podle místního
vžitého názvu Kamýk. Celé rozsáhlé území se všemi jeho pěti částmi se v roce 1991 stalo
samostatnou městskou částí Praha-Modřany, která od komunálních voleb v listopadu 1994 nese název
Praha 12.
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